



## 内蒙古自治区召开发展 旗县经济、增强财政 自给能力经验交流会

内蒙古自治区人民政府于1990年10月7日至12日在呼和浩特市召开了“全区发展旗县经济，增强财政自给能力经验交流会”。这次会议的中心议题是，总结交流近年来旗县财政经济发展的基本经验，研究探索进一步发展旗县财政经济的途径和措施，落实“八五”时期旗县财政发展计划。参加这次会议的有来自各盟市的盟市长、旗县长和财政、税务局长等400余人。

内蒙古自治区主席布赫到会并作了重要讲话。布赫强调，发展旗县经济要靠发扬自力更生、艰苦奋斗的精神。他说，发展旗县经济，最大的困难是资金不足，解决这一问题的根本出路，不是等、靠、要，而是自力更生，想方设法自筹资金，最重要的是艰苦奋斗，过几年紧日子。

(林树发)

## 濯港镇提前四个月 完成全年财政收入任务

湖北省黄梅县濯港镇在狠抓财源建设的同时，积极组织财政收入，收到良好的效果。到今年8月底，该镇本级财政收入已完成96.3万元，为年度预算94.4万元的102%，提前四个月完成了全年财政收入任务。该镇除抓好正常收入的征收管理工作外，着重抓好了以下几个方面的工作：一是抓农林特产税和牲猪产品税、营业税(简称“牲猪两税”)的征收管理工作，改变了过去将农林特产税和“牲猪两税”分摊到户、到村的作法，实行源头和市场“双向控制”，使全年的农林特产税和“牲猪两税”分别比去年同期增长8%和28.3%。二是狠抓个体工商业和运输业的税收，将全镇个体工商户、运输车辆全面进行清理登记，调整税负，并核实应纳税额，按月征收，按季结算。1至8月份已完成个体

税收10.6万元，比去年同期增收4.2万元，增长30.8%。三是抓好农业税入库工作。针对今年农业普遍受灾的情况，该镇早动员、早动手，进一步加强农业税的宣传工作，利用张贴宣传标语、有线广播、宣传栏等多种形式进行宣传，教育广大农民发扬爱国主义精神，增强纳税意识，使今年的农业税较早地完成全年任务。四是加强监督检查，堵塞漏洞。该镇财政、税务所，突出重点，通过对罚没收入的清理检查，共补交了罚没收入8000多元，并及时征解入库，从而加快了收入的入库进度。

(梅新阳)

## 松滋县万家乡财政所 大力支持庭院经济发展

湖北省松滋县万家乡财政所抓住本乡山丘面积大、农村劳动力富余等优势，大力发展庭院经济。一是财政所拿出周转金1.5万元，为庭院经济户集中购买优良桔苗5万株，促成了全乡良种一体化。二是适时聘请农艺师现场指导和传授柑桔栽培技术。仅今年上半年便先后在白鹤山柑桔场和乡大礼堂举办了两次技术讲座，参训者达300多人(次)。三是选择典型，推广庭院经济户的先进经验。该乡翠岭山村一农户种柑桔4亩，养猪养鸡一体化，还有嫁接的味道鲜美的红心柚子，每年可获纯收入4000多元。乡财政所抓住这个典型，在今年柑桔保花期间，组织全乡100多户庭院经济代表到他家学习参观，并请他现场介绍了柑桔防病治虫、整枝打叶、保花保果等一系列培管技术。使前来参观者大获裨益。据统计，今年该乡500多个庭院经济户可产柑桔20多万斤，为国家提供特产税近1万元。

(裴光科)

## 大型电视专题片 《金钥匙》拍摄完成

由国务委员兼财政部长王丙乾题写片名，湖北省财政厅和湖北电视台联合摄制的6集大型电视专题片《金钥匙》，9月20日在湖北省罗田县最后拍完。目前正在进行后期制作。该片热情讴歌了财税战线上的先进工作者。

(周中平)